
XXXVIII OLIMPIADA WIEDZY TECHNICZNEJZawody II stopniaZadanie optymalizacyjneZakªady Mechaniczne produkuj¡ serie dwu podzespoªów, do konstrukcji których koniecznes¡ posiadane w magazynie cztery elementy. Ograniczeniem w procesie produkcyjnym s¡ zasobymagazynowe w/w elementów. W tabeli poni»ej podane s¡ zapotrzebowania poszczególnychelementów do produkcji podzespoªów, zapasy magazynowe oraz zysk ze sprzeda»y ka»dego zpodzespoªów. Elementy podzespóª 1 podzespóª 2 Zapasy sztukel 1 3 5 4500el 2 4 15 12000el 3 12 11 13200el 4 25 9 22500Zysk zª. 30 45Wyznaczy¢ tok produkcji, zapewniaj¡cy maksymalny zysk przy narzuconych ograniczeniachmagazynowych. Autor: Jacek BzowskiKoreferent: Maciej JaworskiPatronem honorowym OWT jest Minister Gospodarki.Partnerami medialnymi OWT sa:- Przegl¡d Techniczny,- Przegl¡d Mechaniczny.Sponsorami XXXVIII OWT sa:- Grupa Kapitaªowa PSE Operator SA,- Fundacja PGNiG im. Ignacego �ukasiewicza,- Instytut Mechnizacji Budownictwa i Górnictwa Skalnego,- Stowarzyszenie In»ynierów i Techników Przemysªu Materiaªów Budowlanych.1



Zadanie z zastosowania informatyki w techniceBadanie statystyczne zbioru elementów (np. zbioru pomiarów) wymaga obliczenia szereguparametrów do których mi¦dzy innymi zaliczamy:{ warto±¢ ±redni¡ �xsr�,{ warto±¢ maksymaln¡ �xmax�,{ warto±¢ minimaln¡ �xmin�,{ odchylenie standardowe czyli miar¦ rozproszenia warto±ci zbioru od warto±ci ±redniej;wyznaczamy je ze wzoru, w którym N to liczba elementów zbioru:� =vuuuuuut NPi = 1�xi � xr�2N ;{ median¦ czyli liczb¦ od której równo poªowa elementów zbioru ma warto±¢ mniejsz¡, apoªowa wi¦ksz¡.Napisz w dowolnym j¦zyku wysokiego poziomu program obliczaj¡cy powy»sze parame-try dla zbioru o N � 100 elementach. Nale»y przewidzie¢ mo»liwo±¢ wprowadzania danych�N;x1; x2; . . .�:a) bezpo±rednio z klawiatury,b) z pliku o nazwie ÿdane.txt"Wyniki nale»y wyprowadza¢ do zbioru ÿwyniki.txt"Uwaga: znak P oznacza sum¦ od i = 1 do i = N wyra»e«�xi � xr�2 Autor: Jacek BzowskiKoreferent: Maciej Jaworski2


